



公安26项措施护航“万亿之城再出发”

为进一步服务保障常州市委、市政府“532”发展战略,为常州“万亿之城再出发”营造一流法治化营商环境,常州市公安局推出《全市公安机关护航“万亿之城再出发”二十六项措施》,涉及优化对企服务、助推产业发展、促进人才聚集、维护企业权益和筑牢安全屏障等5方面,推出建强涉企合成服务中心、高效处置涉企警情、实施“安网护企”等26项举措。近日,常州市政府新闻办召开新闻发布会,对这些措施进行解读。

顾燕 王军 葛小林

畅通警企沟通渠道,提供“集约式”服务

今年以来,常州市公安局坚持畅通警企沟通渠道,不断简政放权、优化服务,他们整合经侦服务站、网安工作室、知识产权保护工作室职能,已建成和在建7家重点综合警务服务中心,改建20家驻企综合警务服务站,提供“集约式”警务服务。

“我们选派优秀干警担任全市1307家星级、专精特新、独角兽瞪羚等重点企业警企联络员,应用江苏公安服务企业平台,及时回应、解决企业诉求。”常州市公安局副局长费中华介绍,目前,全市派出所“综窗”覆盖率提高至90%以上,设立市县所三级“办不成事”反映窗口,推进“一网通办”和“免交证办成事”。

为进一步深化新能源车预查试点,常州公安在主动对接理想、比亚迪等29个预查车辆品牌、7家预查车辆销售4S店及代理人的基础上,制定预查车辆注册登记指导意见和操作手册,组织车管民警和4S店销售代理人开展专题培训,确保符合条件车主应享尽享免予查验便利。“我们指导理想汽车在生产线新增两套车辆信息采

集设备,实现理想汽车出厂车型预查验全覆盖,全力为企业发展提供更加便捷、更高品质的公安交管服务。”常州市公安局交警支队政委顾青介绍说。

快侦快破涉企案件,下好打防挽损“一盘棋”

常州公安持续联动司法、人社等部门,健全线索移送、联席会商等机制,坚决惩治恶意制造劳动纠纷、虚假诉讼等侵害企业合法权益的行为,并会同检法部门优化案件移送侦办流程,严厉打击拒不执行判决、裁定等犯罪。此外,严打欺行霸市、“套路贷”等涉企黑恶犯罪。

“我们汇聚多警种部门技术、力量和资源,密切与金融、税务、住建、海关、检法等单位的配合,依托‘反洗钱合成作战中心’‘警税合成作战中心’‘政法一体化平台’等载体,深化数据共享、查办联动等方面的合作,下好打防挽损‘一盘棋’。”常州市公安局经侦支队政委杨伟玉介绍说,他们建立健全市县两级经侦案管工作机制,制定案管工作清单,深化经侦受立案改革,落实经济犯罪案件盯案制度,持续推进涉企案件积案清理,助力企业“松绑”“减负”,力争全

年新增涉企积案清理率100%,涉企案件信访投诉下降15%。

守牢安全生产底线,落实“三个一”服务

守牢安全生产底线,常州公安推进安全生产治本攻坚三年行动,加强剧毒、易制爆、易制毒化学品监管;开展打通“生命通道”消防隐患整治攻坚,深化道路交通安全综合治理,全面遏制重特大安全生产事故。

“我们在全省范围内首创‘危爆物品立体化溯源管控信息系统’,通过标识二维码对两类危化品流量流向开展全生命周期溯源,实现应用集成一个枢纽、基础工作一个终端、监管质态一网考评。目前该系统已覆盖危险物品单位1292家、从业人员9449名、储存场所1175处、制成‘电子标识’32.8万个,采集传输出入库等使用信息15.6万条。”常州市公安局治安支队支队长岳明介绍说。

此外,常州公安依托公安部经侦局数据导侦(常州)战略中心,健全金融风险预警机制,及时发布风险预警备案单、风险提示书、风险防范建议书,助企合规经营,保障企业上市“龙腾行动”。围绕轨道交通5号、6号线,机场改扩建、腾龙大道智慧快速路等重大交通工程项目,全面排查安全隐患,完善配套交通组织,确保项目顺利推进。

“我们推动各行业主管部门开展适配性改造,确保外国人永久居留身份证件(即五星卡)在常州住、行、消、金、保等领域实现便利化应用,基本达到等同居民身份证件的效果。”常州市公安局出入境管理支队支队长杨贊介绍说。

“茅马”鸣枪,万名跑友金坛开跑

4月14日上午,2024金坛茅山半程马拉松在常州市金坛区正式开跑。当天,共有来自世界各地的10000名跑者汇聚到常州金坛区参加比赛。无论古风装扮的志愿者还是沿途的民俗技艺展演,都给参赛选手一次不一样的体验。此外,为了让跑者们有机会更深入地感受茅山国风文化,赛事期间,参赛选手可免费游玩当地六大景点。

许耀 宋体佳



万名跑友金坛开跑

昨天上午8时30分,伴随着发令枪声,10000名跑者在加油与喝彩声中冲出起跑线,2024金坛茅山半程马拉松在常州金坛区正式开跑。本届“茅马”设半程马拉松(21.0975公里)、健康跑(8.8公里)和迷你跑(约5公里)三个组别。

经过激烈比拼,最终女子组冠军由来自埃塞俄比亚的选手Bahiru Mengistu Negawo夺得,他以1小时07分09秒的成绩完成了赛程。紧随其后的是来自埃塞俄比亚的Ashenafi Negese Meka,以1小时08分59秒的成绩荣获亚军。中国跑者王明程以1时09分7秒斩获季军,和亚军相比仅有几秒的微小差距。

在比赛现场,古风装扮的志愿者们成为一道独特的风景线。他们身着华丽的汉服,在为跑者们提供了周到的服务的同时,用优雅的举止和温婉的笑容,为比赛增添了一抹古典的韵味。

与此同时,赛道沿途的助威点也充分融合了非遗文化和国风元素。观众们挥舞着古典的彩绸,敲打着威风锣鼓,为跑者们加油助威,和亚军相比仅有几秒的微小差距。

营造出古色古香的氛围。

此外,马灯、抖空竹等一些民俗技艺的展示同步进行,不仅让跑者们感受到了传统的魅力,更为比赛增添了一份文化的厚重感。

金坛茅山半程马拉松自举办以来,不仅为金坛的文体旅产业注入了生机,更推动了体育与文化、娱乐、旅游、交通等产业的深度融合。一张“茅马”参赛号码簿不仅是1万名茅马参赛跑者的竞赛标志,更是玩转金坛各大旅游景点的入场券。

为了让跑者有机会更深入地感受茅山国风文化,4月12日-14日,东方盐湖城、茅山森林世界、花谷奇缘、茅山金牛洞、一号农场·萌动乐园、茅山茶海六大景区也向跑者开放(每位跑者限免费入园一次)。

21日大运河半马部分道路临时管制

现代快报记者昨日从常州交警支队获悉,“2024常州大运河半程马拉松”将在4月21日举行,交管部门届时将对部分道路采取临时交通管制,提醒比赛沿线单位和广大市民提前安排好绕行路线,尽可能采用公交、地铁、步行等方式,以免影响正常的工作和生活。

焦荆 天轩 葛小林

可绕行中吴大道、延陵东路。

7时50分,中吴大道(柏树路至青洋中路)半幅封闭,禁止由西向东的机动车和非机动车通行,青洋中路(中吴大道至312国道)半幅封闭,禁止由南向北的机动车和非机动车通行,同步关闭青洋路高架南向北中吴大道匝道,社会车辆可绕行劳动东路、延陵东路、丽华路、大明路,高架方向车辆可由人民东路或东方路下高架,绕行人民东路、东方路、夏城路。

8时10分,河滨东路(青洋中路至河滨支路折返点)、凤凰岛西路(河滨东路至劳动东路)采取临时交通管制措施,禁止机动车和非机动车通行,社会车辆可绕行凤凰路、丽华路、中吴大道。

8时30分,劳动东路(凤凰岛西路至优胜路)采取临时交通管制措施,禁止机动车和非机动车通行,社会车辆可绕行光华路、延陵东路。

交管部门提醒行经比赛沿线各交叉口的车辆和行人,须服从现场执勤人员的指挥管理,不得随意进入比赛道路,禁止尾随运动员,遇有马拉松比赛专用车辆和运动员通过时,禁止横穿。另外,对赛事活动区域内有出行特殊需求的单位或市民,请提前与赛事组委会联系(联系人:蒋健,联系电话:0519-69661829)。

“一袋牛奶的暴走”开启报名

现代快报记者昨日从常州市美德基金会获悉,今年“一袋牛奶的暴走”将在5月12日吹响公益“集结号”。

据悉,2024年第十一届“一袋牛奶的暴走”公益活动将于5月12日举行,4月13日开始报名。搜索“一袋牛奶的暴走”微信小程序进行个人和团队报名,20人以上团队可开通绿色报名通道,线下报名可前往常州市义工联合总会办公室进行报名。此次活动预计参与人数在15000人左右。

本次活动起点在常州科教城,中间点为文化宫广场,终点在江

葛小林

常州机场开通“陆转航”货运服务

启动“陆转航”货运项目。该项目由常州机场联合东方航空、深圳航空和货运代理公司共同开展。项目依托常州至成都、重庆、沈阳、太原、哈尔滨、长春等多条航线,将汽车运输转为航空运输,在降低运输成本的同时,实现运输时效和服务质量的双提升。

机场轩 葛小林